שאלות לדוגמא: סולמות מדידה
1. נערך מחקר מקיף בקרב מקהלת צפרדעים בדרום הארץ. לגבי כל אחד מהמשתנים הבאים צייני האם הוא רציף או בדיד ואת סולם המדידה.
1. לגבי כל אחד מהמשתנים הבאים, ציין את סולם המדידה:
עומק הקול (בס, טנור, אלט, סופרן)

משך זמן החזרות

מספר זבובים הנלכדים במהלך החזרות

2. מי מהמשתנים בסעיף א' הנו בדיד, ומי מהם רציף?

2. חוקר א' רצה לבדוק האם, בקרב אוכלוסיית הסטודנטים במדינת ישראל, יש קשר בין צבע השיער (שחור, בלונדיני, חום, ערמוני, אחר) לבין הציונים במבחן הפסיכומטרי. לשם הבדיקה הוא דגם מקרית 500 סטודנטים. 
1. מהי האוכלוסייה ומהו המדגם?

2. מהם משתני המחקר ומהם ערכיהם?

3. מהו סולם המדידה של כל אחד מהמשתנים?

4. האם המשתנים בדידים או רציפים?

5. חוקר ב' התלהב מהמחקר ורכש מכונה המודדת את אורך הגל המוחזר מהשיער. מהו סולם המדידה במקרה זה?
6. האם המשתנה מסעיף ה' הוא בדיד או רציף?
3. מאמן התעמלות רצה לבדוק האם סוג הדיאטה משפיע על רמת הביצוע של מתעמלות בתרגיל הקורה. רמת הביצוע נקבעה על ידי שתי דרכים:
דרך ראשונה: טופס הערכה שמולא על ידי שופט והכיל 4 דרגות הערכה - איכות גבוהה ביותר, איכות גבוהה, איכות בינונית, ואיכות ירודה.
דרך שניה: ספירת מספר המעידות של המתעמלת בתרגיל.

7. מהו המשתנה הבלתי תלוי ומהו המשתנה התלוי?

8. מהו סולם המדידה של רמת הביצוע עבור כל אחת מהדרכים?
9. עבור כל אחת מדרכי המדידה, ציין האם "רמת הביצוע" הוא משתנה בדיד או רציף.
10. אילו טרנספורמציות מותרות עבור כל אחת משתי דרכי ההגדרה? נמק תשובתך.
4. חוקר ביצע שני ניסוים וגילה כי המשקל בו השתמש לא היה מכויל. ממוצע המשקלות של אותם הפריטים בניסוי השני (74 גרם) היה נמוך ב- 10 גרם מממוצע משקלם בניסוי הראשון (84 גרם). החוקר החליט לבצע טרנספורמציה לנתוני הניסוי השני על מנת להביא את הנתונים לסקלה אחידה.
1. הצע/הציעי שתי דרכים שונות איכותית בהן יוכל החוקר לבצע את הטרנספורמציה.
לגבי כל דרך פרט את סוג הטרנספורמציה בה השתמשת, והאם הטרנספורמציה שומרת על סולם הערכים המקורי?
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